



## 深学争优 敢为争先 实干争效

### 安海抓项目拼发展

# 1-8月重点项目完成年度投资计划91.16%

近日,晋江安海镇又有5个省市级重点项目拉开建设序幕,其中产业项目3个、社会民生项目2个,项目累计总投资27.96亿元,年度计划投资11.95亿元。

据了解,1-8月,安海镇68个省市级重点项目完成投资69.67亿元,完成年度计划的91.16%;新增策划项目7个、总投资33.72亿元、完成年度计划50%。

安海镇党委书记陈进福表示,重大项目是稳增长“压舱石”,是实现经济高质量发展的动力源。今年以来,在晋江市党委政府的坚强领导下,安海镇持之以恒推进项目建设同落实“1+6”专项攻坚行动结合起来,不断抓策划、重推进、强落实、攻突破,跑出项目建设的“加速度”。下一步,安海镇将紧扣全年项目建设的任务,把重大项目建设与“深学争优、敢为争先、实干争效”行动深度融合,不断优化创新项目推进机制,全力以赴抓抓实、促开工、抢进度,确保超额完成年度目标任务。

一个个大项目、好项目从“规划蓝图”变为“施工建设图”和“竣工实景图”,凝聚着奋发向上的蓬勃力量,传递出满满的发展信心,源源不断地为安海经济社会高质量发展注入新动能。本期“爱安海”通过项目扫描、“城事”新说的方式,带大家感受安海强劲的发展势头。



安海茂源云璞工程项目开工。



智能装备基地安海园内,一个个重点项目建设正酣。

### 工业项目建设忙 聚焦重点产业“强链补链”

#### 项目扫描

作为安海镇三季度集中开工的重大项目,不久前,位于智能装备制造(晋江)重点基地安海园区(以下简称“智能装备基地安海园”)的恒钰机械配件组装项目、福泰机械制造项目正式开工建设。

在恒钰机械配件组装项目施工现场,可见机器轰鸣,运输车、挖掘机等各种车辆穿梭其中,项目建设正酣。开工即满弓,短时间内,该项目桩基施工作业已完成。

据了解,恒钰机械配件组装项目总投资2.46亿元,建设总用地面积为28251平方米,主要建筑面积为38800平方米。项目规划建设2栋厂房、1栋综合楼、1栋门卫室及配套基础设施,投产后可年组装机器配件500套。

恒钰机械配件组装项目的快速推进,正是安海镇积极引导重点产业链延链、补链、强链的缩影。

近年来,安海镇积极支持引导企业围绕增资扩产、产业升级、延伸链条、补齐短板等方面建设实施项目;同时,鼓励企业技术创新,不断加大研发投入,采用先进适宜的高新技术、新设备、新工艺和新标准实施技术改造。

除此之外,今年以来,以抢抓晋江市盘活利用低效用地试点政策实施为契机,安海镇积极推进园区标准化建设,加大力度盘活低效用地。

近期,联合U谷·安海工业数字化

产业园项目前期工作正加速推进。据悉,该项目拟用地110亩,将依托联合集团全国产业资源布局及“大数据招商”的落地保障提前进行预招商,结合国有企业开发建设的属地优势,定制化建设15万平方米的高标准厂房,引进包括工业数字化产业链上的智能装备类等企业,打造科技型、成长型产业集聚区。

#### “城事”新说

近年来,安海镇抢抓泉州南翼国家高新区建设机遇,以园区标准化建设为抓手,坚持立足自身优势、找准发展定位,壮大龙头企业及重点产业,为经济高质量发展厚植坚实基础。

安海镇产业多元,涵盖智能装备制造、食品饮料、纸制品、玩具、制革等五大产业,其中智能装备制造产业基础扎实、优势突出。近年来,安海镇积极推动做强智能装备制造基地安海园,通过聚力基础配套高端化、核心部件本地化、整装制造集群化,推动装备制造从前端到末端的全链条升级。同时,积极培育转型新动能,通过引进长顺创客、联合U谷等投资建设高端产业园,加快推进老旧工业园区改造,推动产业升级、空间腾挪、效益倍增。

值得一提的还有,近期,安海镇正积极筹建南翼基金小镇,拟用3年吸引基金超100亿元,5年起200亿元,力争

打造具有晋江特色和品牌影响力的省级基金集聚区。



龙山寺片区改造加速推进。



曾埭村农业气象观测站项目完成封顶。



安海镇大盈溪绿道整治项目加速推进。

### 文旅深度融合 绘就乡村振兴新图景

#### 项目扫描

8月30日,在安海镇曾埭村的水稻田边,一群孩子正在参与湾海好天·水稻研学活动,跟随农民伯伯体验水稻收割。他们在劳作中了解水稻的起源与故事,体会自然农耕的辛苦与收获的欢愉。该水稻研学活动是安平田园梦想城乡村旅游项目一期孵化出的产物。

安平田园梦想城乡村旅游项目由福建稻梦心文旅发展有限公司投资建设,是“百企帮百村”村企合作重点项目。该项目定位为“当代闽南艺术田园村落”,规划面积6000多亩,其中耕地面积为2000亩左右,涉及曾埭、西边、水后、外曾等4个村庄。项目规划分三期建设。目前,位于曾埭村的一期工程正有序推进,涉及耕地800亩左右,拟建设南瓜乐园、闽南古厝书院、溪畔足球场、露营基地、农业气象观测站、湿地公园、农渔研学研基地等。

日前,记者在安平田园梦想城乡村旅游项目一期现场看到,坐落于大盈溪畔千亩田园之中的农业气象观测站已完成封顶,鸟巢造型初现。福建稻梦心文旅发展有限公司相关负责人介绍,该观测站融气象观测、气象天文科普和乡村驿站为一体。项目建成后,不仅将为农户科学种植提供严谨的气象数据分析,还将有利于开展农业、气象方面的科普、研学活动,推动农业与体验融合,助力乡村振兴。

除农业气象观测站外,目前,安平田园梦想城乡村旅游项目一期工程正加速推进,150亩的特色示范种植区、稻田小火车、萌宠乐园等项目建设同步推进。

近年来,安海镇积极推动以文旅擦亮乡村振兴底色。近期,位于安海安平社区的安平湾露营地也将启动建设。该项目由安平社区与晋江驿居文

旅产业有限公司合作,拟通过整治安平开发区沿安海湾一带的海岸线环境,绿化卫生,并在不硬化土地的原则上建设一个露营地,为市民和游客提供休闲、餐饮、研学、娱乐、儿童乐园、帐篷住宿等配套服务。安平社区党支部书记、居委会主任蔡金锁表示,该项目建成后,不仅可以增加社区的经济收入,丰富社区多样业态、美化社区环境,同时也将与4A级的安平桥景区和安平田园梦想城乡村旅游项目形成有机串联,进一步提高安海古镇知名度,为文旅产业增加一张新名片。

今年,晋江市委、市政府将文旅融合发展纳入“1+6”专项攻坚行动。安海镇认真贯彻落实晋江市委、市政府决策部署,抢抓安海丰富的历史人文、生态两大优势,策划、引入、开发“生态+文旅”特色产业,大力发展田园风光、“非遗”展示等文旅新业态。安平田园梦想城乡村旅游项目及安平湾露营地等项目的生成、落地,正是安海镇积极推动文旅产业深度融合的缩影。

与此同时,近期,安海镇大盈溪绿道整治项目正加速推进。目前,安平桥景区示范段已完成道路路面铺设及800米樱花和木棉的种植工作。据悉,大盈溪绿道整治项目总长约3公里,由安平桥景区至双溪水闸段,项目建成后,将把安平桥遗址点和曾埭周边千亩田园风光有效串联,延伸世道点旅游线路,连片打造泉州南翼国家高新区中央田园、晋西辅城生态示范区和环安海湾慢生活区。

### 城镇旧貌换新颜 龙山寺片区改造加速推进

#### 项目扫描

8月28日上午,伴随着安海茂源云璞工程项目建设现场的机械轰鸣声,该项目正式吹响开工号角。

据了解,茂源云璞工程是安海龙山寺片区改造的安置房项目,是安海镇社会民生领域重点项目之一。该项目总投资9亿元,用地面积约51亩,总建筑面积约13.13万平方米,其中将建设住宅11幢及相关配套设施。

日前,记者来到该项目施工现场,可见多台钻孔桩机轰鸣作响,工人们正紧张有序地开展桩基施工作业,现场一派热火朝天的忙碌景象。

项目施工现场相关负责人介绍,近日来受台风天气影响,桩基工程进度不太快。下一步,施工单位将严格按照“一手抓安全、一手抓建设”的要求,高效协同管理,科学组织施工,全力加快项目建设进度。

除了茂源云璞工程项目外,龙山寺片区改造的另一宗安置房项目(云璟)及龙山寺片区商住房(龙御君安)目前都已启动建设。其中,云璟项目总投资7亿元,总用地面积30139平方米,总建筑面积约116645.82平方米,拟建7栋高层住宅及一所幼儿园。

#### “城事”新说

近年来,安海镇坚持为民建城,发力片区有机拓展更新,深挖深厚的人文

底蕴优势,坚持保护与开发并重,推动“古镇+新城”双向提质,打造“产城人”融合发展的新样板。

龙山寺片区改造是安海镇产城融合发展的重点项目,也是世纪大道南延伸北环-龙山寺片区建设项目之一。该片区的改造将有力提升安海龙山寺周边环境,优化公共设施配套,进一步做好全国重点文物保护单位的保护工作,并同步解决晋江市第二医院(安海医院)扩容问题。该项目依托规划中的泉厦漳轨道交通R1线、世纪大道南延伸等两条区域交通干线,以及现有北环路等良好交通环境,将更好地统筹产业培育、基础设施建设、公共服务配套,进一步提升安海城镇化水平。



小朋友在曾埭村参与水稻研学活动。

本期策划:方锦枏 钱健铭 张志刚  
本期执行:本报记者 林伊婷 秦越  
通讯员 吴晓毅



安平桥景区